

Виходить у Львові щодня (крім неділі і грішних свят) о 5-ій годі по полудні.

Редакція і Адміністрація: ульця Чарнецького ч. 12.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадане ва вложенем оняти почтової.

Рекламаці незапечатані вільні від оплати почтової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Предплата у Львові в агенції дневників пасажа Гансманна ч. 9 і в ц. к. Староствах на провінції:

на цілий рік К. 4-80
на пів року „ 2-40
на чверть року „ 1-20
місячно . . . „ — 40

Поодинокое число 2 с. З почтовою пересилкою:

на цілий рік К. 10-80
на пів року „ 5-40
на чверть року „ 2-70
місячно . . . „ — 90

Поодинокое число 6 с.

Вісти політичні.

(Голоси про ситуацію. — Цісарські розпорядження. — Чорна субота на європейських біржах. — Мірові переговори в Лхві.)

Хоч ще вибори до ради державної не покінчені, роздають ся вже тепер з різних сторін голоси про політичне положення, про становище політичних стороництв, і про те, чи можлива буде робота в Раді державній. Між иншими подала в останніх днях чеська Politik такий голос з Відня. Она пише, що хоч Мотачовичи ведуть завзяту і пристрастну боротьбу виборчу, однак їх управа думає про те щільно, щоби довести до скінчення виборів до спільки всіх послів чехо-народного табору, а тим значенням піддержати її щиро мужі довіря чеські консервативі. З вагоди соймової ріш провідниками молодеческого клубу, чеської шляхти і чеських аграрників і однодушно всі висловлювали сей погляд, що чеська делегація повинна в Раді державній згідно поступати, а для досягнення сеї цілі утворити спільний клуб, котрий би не лише числом голосів, але кількістю і однодушною показав свою силу і значення правительству, противникам і колишнім союзникам. Великий сумнів, чи давня правля алжисть ся в давній формі. Бодай в перших починах сесії се буде неможливо. З сего не впливає, щоби частини давної правлі не могли з собою стояти в якісь звязи; вже

„Союз сторонництв правлі“ подбає про те, щоби удержати прязні відносини поміж частинами розв'язаної правлі, а „Союз“ сей певно утворить ся в послів чеської шляхти, давнього „Славянського Союзу“ і т. а. центра (клуб Трайнфельза). Утворення більшости против або без Чехів просто неможливе, а ті, що коло такої роботи заходять ся, переконані, що се неважко, що їх почини стоять в суперечности з інтересами держави, які они нібито заступають. Головною задачею після Politik буде рішуче становище чеського клубу супротив правительства.

Замітний також голос чеського посла Крамаржа, котрий недавно розмавляв в редакціоні Neues Wiener Journal про політичне положення. Розмова почала ся з нагоди добутку галицьких виборів. „Сей добуток е о стілько несподіванкою, що скрикнув „Коло“. Галицькі вибори мають неперечно важне політичне значення. Заменною появою е те, що Рутоскай і Левицькай, директори союзу „Коло“ в лівичцях, щезли з видів. Тим способом виборці вказали напрям, в яким повинно іти „Коло“. Побіду польських людських стороництв в 1897 треба тим пояснити, що се були нові стороництва, а такі стороництва вкраті плаццком редакціоні, будять а початку все певні симпатії. А позаяк ці стороництва нічого не зробили і зробити не могли, отже втратили свою популярність“.

Вчорашна Wiener Ztg. оголосила шість цісарських розпоряджень, виданих на основі §.14, а іменно: 1) Бюджетову провізорію за I піврік 1901; 2) закон рахунковий за рік 1900; 3) про-

дуже сьобв'язуючої спли закону в 1895 р. виданого для Триесту і Муджжя, а дотикаючого увільнення від податків і належностей; 4) таке саме продовження закону з р. 1893 признаючого увільнення від податків торговельним кораблям; 5) в справі підмоги для державного фонду меліорацийного на р. 1901; 6) в справі підмоги з фондів державних для товариства парохідної плавби на Дунаю на р. 1901. — Провізорію бюджетову видано для того аж на пів року, бо до того часу нема надії аби парламент ухвалив бюджет. В провізорії признано правительству право затагнути в случаю потреби 50 мільонів корон довгу на покриття можливих видатків.

Последна субота але записала ся майже на всіх європейських біржах. Лихо пішло від льондонської біржи, де упали нагле гірничі папери австралійські, в наслідок чого абанкрутувало 13 великих англійських банків. Ті банкротства відбили ся сильно передовсім на віденській а відтак на берлінській біржі, де сильно знизав ся курс паперів гірничих і заліза. По всіх тих містах проявив ся великий застій в інтересах і гріш дуже подорожів.

Як доносять з Пекіну, кн. Чин і Лігунчан вручали послам заграничних держав відповідь хінського цісаря, котрому цісар заявив, що приймає їх письмо до відомости і поручає своїм повновластникам розпочати переговори і заключити мир. В часі переговорів союзні війська мають заставити всі неприятельські кроки.

ДВОЄ САМОТНИХ.

(Париский скіц — К. Ширмагер).

(Конець).

Маляр стояв так якийсь час як би прикований веленим чаром города і вгадками своєї молодости, як би запаморочений горячим запахом акацій та утомлений горем і заведенням надіями; відтак положив ся таки вовсім на каміне. Рідко лиш хтось переходячий перешкаджав ему в его мрях та его задумі.

А він серед тихої ночі видів в дусі, як ті білі мармурові жєнщини довкола става в горді сходили із своїх постаментів; як Бланка в Кастилії, Марія Стюарт, Маргарета з Навари, твердимі сукнями сували по ріни на стежках. Він видів королеву Марію з Медічі, що колись побудовала люксембургський замок, як она розмавляла з своїм земляком і любимцем Кончініні; видів, як она, Італіянка, плекала і дала ще шлуку відродження в чужім краю, казала встановити велику фонтану, з німфами і богами, фонтану Медічі, над котрою тепер столітні плятави творили віби баню, а около котрої тепер французські студенти і молодіж артистична ходять залюблені, співвають і дуріють.

Тепер, подумав він собі, хотіла би і тота хорошенька рококова ванна, що малярєви Ватопу та побалакати собі з тим малярем, бо они обоє, люди з 18 столітя, лєдві чи важко льсь би приступити до тих поважних дам із

середних віків та ренесансу, а до модних співваків, що мали в Люксембурзі свої памятники, до Гавріго Мюржєра і до Боделєра, они би таки вовсім не мали відваги приступити; їх трохи простонародний, трохи за палкий, за разв'язний, корчєвий і хоробливий спосіб люблення, не мав для тих обоє рококових людий ніякого значення. Маляр сам, що правда, щось із того знавав; ему здавало ся, як би він ще й нині в зеленій тіни сеї парної літньої ночі міг видіти ті постаті, чути ті легкі кроки, що его колись робили щасливим а відтак покинули. — Так то вже був на світі; остаточно остав ся чоловік самотним, мав по правді лиш одного вірного приятеля, а то себе самого....

Коли він то так собі роздумував, зачув він десь далеко, але ще досить близько мявканє. Котя злавять ся, — подумав він собі — їм добре, бо они лізуть помежи дручий решітки до зеленого раю, а ми люди муємо тут сидіти.

Мявканє, — тоненьке, делікатне, вишколене як найліпше, чути було щораз ближше; маляр, що умів знаменито его удавати, зачав вабити звїрятко, і незадовго попід темним галузем показала ся красна кіточка, червона з пругами і цятками. Маляр аж засміяв ся: Приносиш мені привіт мої молодости, червона кіточко? — сказав він. — А може ти потомок тої мої улюбленої червоної кіточки, когра колись так сумно закінчила? Може ти приходиш мене потішити для того, що я нині не продав намалювану кітку? А може ти хочеш мені показати, що коли не люди, то бодай звїрята щирі? З тебе красна кіточка, ходи до мене!

Кіточка, видко пещєва, вилізла малярєви на руки, дала ся гладити, але нащуривши уха і опершись лапками, сиділа, як би надслухувала.

Маляр, що взяв ся на котях і любив їх, сидів тихо і тішав ся кіточкою. При тім пригадала ся ему его улюблена кітка, котра, як сказано, сумно закінчила. Він найліпше любив з нею бавити ся, і то було взагалі одно сотворіне, котре ще, коли він був дитиною, найближчим було для него. Для того то пізніше прийшло ему на гадку малювати коти. То було забавне звїрятко, тота его „Мюмют“, як він єї називав. З червоними смугами і цятками по правді не копче красна — але для того він єї взяв в свою опіку. Таке й він сам не був хорошою дитиною, і так сако нікто про него не дбав. Він і „Мюмют“, для того, що були упосліджені, держали ся разом; ділили ся всім з собою, кождим кусником, кождаю забавою дома. Зрана, коли служниця отворила у него віконницю, влазила кіточка до комнаты, де хлопєць спав; одним скоком опинила ся она на его постели, так він єї виучив; відтак прилізла до него і положила ся, але не як кітка, лиш витягнула ся як би чоловік. Він єї також того виучив, і тішив ся, коли она крутила хвостиком і біла ним по білім простиралі. Вже тогди пробовав він єї рисувати.

Коли відтак служниця принесла сніданок, то „Мюмют“ мусила з ним разом пити. Зразу она не хотіла, але опісля навикла до того і хлєпала з ложки. Тепер уважав він то за неконче апетитне, але яко дитина, тішив ся

Н о в и н и.

Львів дня 31-го грудня 1900.

— **Інtronізація Впреосьв. митрополита кир Андрея** відбуде ся після найновіших диспозицій неперемінно дня 15-го січня 1901 р. пополудни. По короткім повитаву в сали двірця львівського слідує в'їзд улиями: Саліги, Коперніка, Словацького і Мицкевича до сьв. Юра, де зараз відбуде ся інtronізація а по інtronізації прийняте представителів властей, корпорацій і товариств та інституцій руських. Подрібну програму сего торжества оголосить Митрополита Капітула вже сими днями.

— **Посвячене нової церкви** з мягкого матеріялу відбуло ся дня 23 грудня с. р. в Різдвах ад Німцини коло Рогатина. Посвяченя довершив декан о. Ів. Гургула при участі п'ятох священників. Церков вибудовано з добровільних жертв, в чім велика заслуга тамошнього пиреха о. Ник. Кумановського.

— **Обікража церкви в Городку.** Дня 23 с. м. украдено із скарбони церковної в Городку 2000 корон. Злодія викрито в особі бувшого паламаря, 18-літнього паробка, котрий вже признав ся до крадежи грошей і монстранції, вартости 300 кор., а до церкви дістав ся отворивши замок підробленим ключем. Признав ся також, що вже від Великодних свят витягав гроші зі скарбони. Як его так і родичів его, котрі помагали ему при крадежи, арештовано, а з украдених грошей лише часть відобрано, бо злодій кунив собі вже корову і носив ся з гадкою купити грунт.

— **Про пожар Вижниці** в ночи з дня 26 на 27 с. м. о яким була у нас згадка, пише черновецька „Буковина“: Перед оівночною заняла ся хата тамошнього міщанина Купфершміда і заки перестрашені мешканці, пробудившись зі сну, з'умили собі здати справу з того, що дів ся, богато домів стояло уже в полемінях. Зараз затезграфовано до Червівців і на другий день коло 11 години перед полуднею прибула сюди огнева сторожа охотничка під проводом команданта Николая Зайончковського. Сторожа мусіла обмежити ся лиш на ті домів, що їх не навістив ще огонь, бо ті, котрі були вже в полемінях, спалили ся до нащадку; остав ся лиш шість по них. — Жертвою огня внало 280 домів, 600 родия, між ними 2500 душ, лишило ся без даху. Шкода виносить яких

600.000 корон. Із публичних будинок спалила ся лиш 5-класова народна школа. Староства огонь не засягнув; за те приватне мешканє старости знищив огонь зовсім. На першу вість про нещастє удав ся на місце о 8 години рано особним поїздом президент краю бар. Бургініон в товаристві старости дра Ганса Сейтгера де Лепен, щоби лично кермувати ратунковою акцією.

— **Хитра громада** знайшла ся в охрестности Дреадна в Саксонії. В громаді був касиєр, котрий мав під собою шкільні гроші. Аж ось розійшла ся чутка, що в касі нема ладу і що навіть не стає 600 марок. Серед інших обставин вислао би зараз комісією ревізійну, урядника би арештовано і справедливо укарано. Але старшина громадска в згаданій місцевости не була така дурна. Що з того, що урядник посидить кілька місяців в арешті, скоро гроші пропадуть? А тут розходило ся головно о гроші. Схиливаю раду і ухвалено зробити в касі ревізію, але поки що дано касиєрови делікатно до зрозуміння, щоби зробив лад в касі, бо за 14 днів прийде ревізія. Несовісного касиєра взяв страх; він став бігати від одного до другого із своїх знайомих, щоби позичити собі 600 марок. Коли до 14 днів все ще не міг роздобути грошей, рада чекала ще вісім днів аж довідала ся в боку, що вже суть гроші. Аж тогда прийшла комісія ревізійна і — на диво — знайшла все в порядку. Она висказала касиєрови своє вдоволенє, але перепудила его не мало, коли відбрала від него гроші і касу та усунула з уряду касиєра. Тепер нехай давлять ся як відобрати свої гроші ті, що позичили ему їх лиш на час ревізії. Громада відбрала своє і — спокійна.

— **З воздушної плавби.** Прусский баллон, виущений в четвер м. т. в Берліні, прибув о 4-ій годині пополудни до Райхенберга в Чехії. В баллоні находили ся три прускі офіцери з відділу воздушної плавби, однак задля густої мряки не могли до послідної хвилі розізнати, де баллон находить ся. Дперва аж в гостинниці в Райхенберзі дізнали ся они, що баллон зайхав аж до Австрії. Переночувавши в Райхенберзі, офіцери відїхали другого дня залізницею до Берліна.

— **Студентські збитки.** Не малою страху набрав молодий купець на передмістї Саго в Лондоні. Коли він перед кількома днями вертав возом домів темними улицями недоброї слави части міста, підійшло до его воза двох молодих людей і вкинули ему до воза якийсь великий тяжкий пакунок і пезли. Можна собі

подумати, який страх взяв его, коли він розвинув той пакунок і знайшов в нім ще теплу — лядску ногу. Він поїхав зараз з ногою до найблившої стації поліції а лікар поліційний сконстатував там, що єсть то спечена нога жіноча, котру мабуть хтось відорвав від спаленого тіла. Той, хто єї відорвав, мабуть відломив від неї також і попадені пальці і викроїв кусень мяса і литки. В одній з улиць, де підкинено ногу, знайшли ся ще й кусні якоїсь закровавленої одежі. Чутка о тім розійшла ся скоро не лиш по цілїм передмістї, але й по цілїм Лондоні і страшно всіх перепудила. Поліція розіслала зараз своїх агентів на всі боки з одної сторони шукати за трупом, до котрого би належала спечена нога, а другої за злочинцем, котрий би допустив ся злочину і в якій цілі. Наконєць мусіла була зібрати ся комісія для розізнання трупів, котра мала осудити, чи то чоловік чи жіноча нога. Аж наконєць відкрила ся справа: ото лондонські медики зробили такою збитку поліції і забравши ногу від якогось трупа, котрий згинув в огни, кинули єї згаданому купцеві на віз.

— **Християнський календар місіонарський** на рік 1901. Ціна 50 сот. (25 кр.) — Під таким заголовком вийшов в Жовкві в печатні ОО. Василян календар, котрий як з містом так і формою відзначає ся дуже користво від видаваних у нас доси календарів. З календаря віс правдивим духом християнської віри і лабд, а форма календаря коротко сказавши має вигляд европейский.

Господарство, промисл і торгсвля.

— **Ц. к. Дирекция залізниць державних** оповіщує: В окрузі ц. к. Дирекції залізниць державних в Празі отворено і передано до ужитку дня 15. грудня 1900 часть шляху залізничного з Кольна до Найгоф над Сазавою, на залізници локальній в Кольну до Черчан. Рух поїздів поміж отвореними стаціями: Червоий Печкав, Радбож, Хотухон-Пучер, Пучер, Бечаар, Гате, Углірскє і Яновіце над Сазавою, відбуває ся правильно і єсть поданий в „рєскладі їзди“.

дуже з того, що „Мюют“ все з ним разом їла. Єї теплий кожущок огрівав его самотне дитиняче серце і не давав ему застенїти, а єї ніжнєвність украшала его самотїлу молодість. Аж ось одного дня хтось ему єї убив. То було велике горе для него.

Пригадавши собі то все, гладив він червону кітчку, що сиділа коло него; она мурликала, і так посиділа може пів години коло него, а відтак витягнувши лапки, побігла назад до города.

* * *

Від тої пори заходив маляр частїше до Люксембурга щоби погладити там кітчку; приносив їй також иподї який ласий кусник та називав єї „Люмїт“ як колись свою давню кітчку. Минули може два тиждні, маляр сидів знову на підмурованю від рєшткї і чекав на кітчку, аж ось прїштилїгукала якась стара, страшно нужденна баба. Выглядала як яка відьма, така погана що аж диво, і що годї собі й подумати поганїшої. Шлапала у великих черевиках та їшла як би ходяча кривулька позавивана в лахи, а на головї мала червону хустку з білими звїздочками, з під котрої єї страшно блїде, беззубе лице ще страшнїше виглядало. Похилена наперед їшла она попри маляря і не виділа его, а відтак єїла собі напротив него в кутку під рєшткою.

З тої купи лахів, на яку она подобала, чути лиш було від часу до часу муркотанє: Де ти, мєє серденько, кіцю, де ти? — а відтак витягали ся худі пальці старої і як би корчево чогось шукали коло себе. Сиділа так може яких десять мїнут, а відтак підняла голову і побачивши тепер маляря запитала его плачливим голосом:

— Панє, може Ви маєте мою кітчку?

мою кітчку, рудєвську, мою любу... не могла дальше говорити, бо розплакала ся.

— Що Ви кажете, бабусє? — спитав маляр, котрого як нечувано поганїсть так і бїдне серце старої дуже заинтересувало.

— Та питаю Вас, чи Ви не виділи моєї кітчки, моєї любєнєкої, рудєвєкої... і знов не могла дальше говорити.

— Вам дєсь Ваша кітчка пропала? — спитав він.

— Таже пропала, дєсь пропала, як камїнь у воду — стала она жалувати ся, а він по довгїм допитуваню довідав ся відтак, що она вже від двох неділь шукає своєї червоної кітчки, котра була для неї ще лиш тим одним і всім, що она мала на сьвітї, та що тота звїзка, котра на роїї улицї продає газета, сказала їй, що єї кітка мабуть втекла до великого города, де в ночи множество котів сходить ся. Отже она прїйшла сюди, шукати своєї кіткї.

— Мєні здає ся, бабусє, що Ваша кітчка знайдє ся — сказав маляр — що вечера прїходить сюди до мене хорошенєа руда кітчка, лїве крїзь рєштку і єїдає собі коло мене...

— До Вас? — крикнула нараз стара баба: До Вас? От дивїть ся на него... вкрав мєні мою кітчку... і она хотїла схопити ся, але що не могла встати, то лиш плакала і кидала собі та заходила ся від плачу так, що аж червона хустка з білими звїздочками сувала ся їй на головї.

— „Мяз“ — роздало ся нараз в корчах і з під галузя вилїзла хорошенєка кітчка і стулаючи делїкатно на пальцях прїлїзла до маляря та єїла ему на руку. Він взяв єї, погладив і понїє до бїдної бабусї напроти, котра в немочи, злости і урадованя сиділа як би задрєвіла і лиш видивала ся стовпом на него. А може она, навикша до злоби сьвіта, гадала,

що той крїпкий мужчина забере єї одинокїй і цілий скарб таки в єї очах і підє собі з ним? Здає ся, що так думала, бо навіть не вєягнула винидїлих рук по кітчку. Сиділа, явчачїно як бїдна немїчна людина, котра тисячі разів виділа, що сила значить бїльше, як право. Маляр відчував то, що видить перед собою бєзсильне пригнобленє, найбільшу людєску нужду.

І в такою делїкатностию, як би він мав вести свою любку в танець, взяв він старушку за єї сухі брудні руки і всунув їй під груди червону кітчку, котра спокїйно дала ся зупнути. Малярєви лиш здавало ся, як би очї староухи на хвильку заблїсли; відтак закрїла кітчку руками і прїтулила до себе. Червона хустка з білими звїздочками всунула ся з голови аж на кітчку, а з під неї чути лиш було, як старуха хлипала плачучи з радости. Маляр вернув на своє місце і там нарисував собі в своєї памяти образ старої.

В чверть години опїсля почала она підоймати ся і вставати. Маляр вже не вїтерчєв ся до неї, бо прїцї не міг знати, як би тота бїдна пригноблена голова прїняла его помія. Коли она держачи кітчку в руках штильгукала попри него, нахилила ся до него своєї винидїлим блїдим лицєм і замуркотїла, мовби прїсїлила его, щоби їй вибачив: Таже у мене тїлькє єї всего на сьвітї!

Він здоймив капелюх перед нею вставачи повсїли: Таку нужду, таку самоту треба пошанувати, бо для бїдної старухи була тота кітчка дійстно ще послїдною дрїбкою любови, якої она ще могла сподївати ся. Єму аж лячно стало. А она бояла ся, щоби він надуживачи своєї сили не скотїв їй забрати ще їй ту послїдну дрїбку любови. Ні, стара котяча мати, на татого він ще не зїйшов. Він був ще молодий, мав ще штуку, червона кітка не була ще дав

Дотеперішну ладівню Квачала на шляху Суха-Скавці-Серша-Водна отворено дня 10 грудня с. р. для руху особового і пакункового за оплатою належності в стації призначення. Білети і вади видають кондуктори в поїзді.

Дня 20 с. м. отворено в окрузі ц. к. Дирекції залізниць держ. в Празі поміж стаціями Врив і Давле на шляху залізничним в Чертан до Вран перестанок „Ліжці“ для руху особового і обмеженого руху пакункового.

Всхідно-північно-західний австрійський зв'язок залізничний. З днем 1. січня 1901 входять в життя нові тарифи часті II, зпнтка 2 і 6 і додаток II, ваглядно IV до тариф часті II зп. 2 і 3.

Адріатицко-саксонський зв'язок залізничний. Адріатицко-північно-німецький зв'язок залізничний. З днем 1 січня 1901 входять в життя нові тарифи (часті II.) для повиспих зв'язків залізничних.

ТЕЛЕГРАФИ

Льондон 31 грудня. Бюро Райтера доносить в Нью Кесль: Як зачувати в доброго жередела мав Крігер повідомити команданта Бурів, Людвика Боту, що Бури мусять зложити оружене, або бороти ся цілком самі, бо нема надії, аби могли звідки небудь одержати поміч.

Берлин 31 грудня. Заповіджений конгрес арміїстів поліція заборонила.

Париж 31 грудня. В суботу отворено на ново комедію фравцузку, що була погоріла на весну. На представленю були: президент Любе, король Леопольд бе Бгійскаї і оба президенти палат.

него всім... Ще чую в собі надію, відвагу і смілу — сказав він сам до себе і жвавим, елястичним кроком вийшов до дому, підчас коли старуха лаш великим трудом хитаючись на всі боки ледви вилізла до своєї комірчини під дахом.

В слідуючім році дїждав ся маляр зі своїм образом: „Двоє самотних“ тревалого успіху. Але старої котячої матері в червоній хустці з білими зваїздочками на голові не міг вже мимо всяких своїх трудів відшукати. Она слочивала вже може на кладовищі, там де ховають бідняків, а єї червона киточка, рада що видобула ся на свободу, лаять собі тихенько в ночі в душнім королівським городі.

РІЗДВЯННА ЯЛИНКА.

Звідки взяла ся у нас „різдвянна ялинка“? — Але яким даме відповідь на се питає, мусямо насамперед спитати, чи маємо право казати: „у нас“? Наш народний звичай обходження рїздвянних сьвят не знає ніякої „ялинки“. Ми не маємо на ню навіть назви. Німець каже „Weihnachtsbaum“ (різдвянне дерево) або „Christbaum“ (Христове дерево) а Поляки зробили собі з того „boze drzewko“. У нас „боже дерево“ або „біждерев“ або також „біждерник“ значить в устах народу зовсім що иншого, іменно ростищу Тамзачіх, котра росте місцями по піскуватих берегах рік. У нас в звичай сьвяткованя рїздвянних сьвят грає найважлившу ролю свіп жита або пшениці, поставлений в куті під образами і „дїдух“ солома або солово розстелене на столі, під столом а навіть під кути і по цілій хаті, в спілці з ними і „кути“, котрої не знають аві коренні Поляки аві коренні Росаяни. Се отже наш питомевний звичай. Але мнмо того наша інтелігенція, особли-

Надіслане.

Ц. к. упр. галиц. акц. Банк гіпотечний у Львові

приймає від дня 1-го жовтня 1889 почавши **Вкладки на Касові Асигнати** 4-процентові, платні в 30 днів по виповідженню 4 1/2-процентові, платні в 60 днів по виповідженню як також

Вкладки на рахунок біжучий для котрих на жадане видає **Книжочки чекові.** Львів, дня 30 вересня 1899.

— Дирекція „Краєвого Союзу кредитового“ стоваришєня зареєстрованого в обмеженою порукою у Львові, запрошує отєм до приступленя в члени стоваришєня. Членами „Краєвого Союзу кредитового“ можуть бути особи фізичні, як також товариства, громади і братства церковні. *Одним уділ членський 25 зр.* Кождий член може мати більше уділів. При складаню першого уділу належить зложити *вписове на резервовий фонд в квоті 1 зр.* — „Краєвий Союз кредитовий“ *приймає вкладки ощадности* в довільній висоті і опроцентує їх 4 1/2% та уділяє кредиту руским товариствам кредитовим на 5 1/2%. Інші особи можуть користати з кредиту в „Краєвим Союзі кредитовім“ на 7%. Льокаль „Краєвого Союзу кредитового“ у Львові: Ринок ч. 10 I. поверх (дім „Просьвіти“). Години урядові: від 12 перед полуднем до 2 по полудни кожного дня окрім неділів і руских сьвят. *Дирекція.*

15 кр. — кожда серия 10 штук.

Збірка історичних портретів в виді листової маркы, величина 60x27 міліметрів, ритованих на сталі, одинокий підручник для молодежи. Для замовленя в провінції треба дочислити порто в реком. 15 кр. Адміністрація „Нар. Часописи“.

ШТИХИ

Французскі і англійскі

можна набути: в. цтм. зр.

Bataille d'Abukir	63x80	— 4.—
„ de Marengo	42x78	— 4.—
„ d'Eylau	42x63	— 4.—
Entrevue de Napoleon et d'Alexandre	49x71	— 6.—
Entrevue de Napoleon et de François II.	53x68	— 8.—
Bonaparte general	50x34	— 3.—
Napoleon I. (koron. kost.)	34x28	— 3.—
Баль у Версали	30x42	— 3.—
Коронація Наполеона	58x42	— 6.—
Присяга	58x42	— 6.—
Роздане орлів	58x42	— 6.—
Sieg bei Leipzig (ang.)	42x59	— 9.—
The battle of Waterloo (Roy. fol.)		— 14.—

Замовленя належить надсплати: Адміністрація „Народної Часописи“.

— „Краєвий Союз кредитовий“ видає для руских товариств кредитових потрібні дружки і продає їх по отєих цінах:

1. Книга довжників . . . аркуш по 10 сот.
2. Замкненя місячні . . . 2 аркуші „ 5 „
3. Інвентар довжників . . . аркуш „ 5 „
4. „ вкладників . . . „ 5 „
5. „ уділів . . . „ 5 „
6. Книга головна . . . „ 10 „
7. „ ліквідаційна . . . „ 10 „
8. „ вкладок щадничих „ 10 „
9. „ уділів членських „ 10 „
10. Реєстр членів . . . „ 10 „

Купувати і замовляти належить в „Краєвим Союзі кредитовім“ у Львові, Ринок ч. 10, I. поверх.

Др. Марія Ясильковскій
в Стрілських нових,
осів в Ходорові.

Бідним ординує безплатно від 8—9 рано.

За редакцію відповідає: Адам Крехсвєцкій.

во по містах, покидає ся сего звичаю а замість того убирає собі „дереце“ — ялинку. Отже звідки взяв ся той звичай убирания ялинки всілякими ласощами і блискучими окрасами? — Нема сумніву, що єго занесли до нас Німці через Поляків і так єго тепер розширили, що він вийшов в таку моду як н. пр. карти кореспонденційні в краєвидах. Ніякі навіть біднійші люди по містах тягнуть ся в послідного, щоби убрати собі ялинку. То називає ся ніби „для дітий“, але й старі при тім тїшать ся як діти. Замітна однак річ, що й самі Німці не знають докладно, звідки взяв ся у них звичай убирати ялинку на рїздво. Фактом єсть, що широкі маси німецького народу не знають нічого про сей звичай, або ліпше сказавши він не має ніякої основи в давних вірованях німецького народу, а так само єсть фактом, що й німецька інтелігенція в давних часах єго не знала та що звичай убирания ялинки на рїздво увійшов на добре аж з початком минаючого століття а розширяє ся особливо по фравцузько-німецькій війні в 1870/1. Перші початки звичаю убирания ялинки у Німців сягають аж до 1605 р і знаходять ся в Альзациї; в інших німецьких краях тогди ще того звичаю не знали. Але вже тогди духовенство дуже остро виступало против сего звичаю, називаючи єго поганським. Штрасбургскій професор Дингвер в своїй книжці „Katechismus-Milch“ („катехізмове молоко“) печатаний в 1642—45 в Штрасбургі згадує про рїздвянну ялинку так: „Межи иншими дурницями (Lappalien), щоби веселий час рїздвянних сьвят обходити більше як словом божим, єсть також рїздвянне деревце або ялинка, котру дома уставляють, обвішують ляльками і цукорками а відтак єї обтрясають і обривають. Звідки той звичай не знаю, але то дитиняча забавка...“

Отже тотя „дурниця“ і „дитиняча за-

бавка“ ляпила ся аж до нині і прибрала так величезні розміри, що перейшла аж на промисл фабричний і торговлю на великі розміри, з чого очевидно німецькі промисловці і купці мають найбільші зиски. Всілякі окраси, „золоті“ і „срібні“ нитки позолочувані баньочки, авьізди, ангеляки, цукорки, сьвічечки і ліхтарики до них ба й цілі деревця, вирабляють тепер на лад фабричний а суть купці спеціалісти, котрі головно лиш такими річами торгують. Правда, що ті люди мають з того звичаю величезний заробок, бо нині мають не лиш Німці свій „христбав“, не лиш Поляки своє „boze drzewko“ а російська інтелігенція своєю „йолку“, але навіть і жида німецькі убирають собі деревце. Але чи то радия, щоби й ми шпирили у себе той звичай? Аж страх бере погладити, кільки то грошей минає ся на таку забавку, в котрої ні позятку ні хвали божої. Чи не ліпше би нам держати ся нашого звичаю і лиш змінити єго відповідно до часу і обставин. Нема сумніву, що у нас з рождеством Христовим сполучено і давне наше сьвято плодів. Годі нині комусь в місті ставити снопи збіжжа або сальони встелювати „дїдухами“; але маленьку горстку житного колося легко би роздобути і уставити на столі в красній вузенькій посудині звязавши їх кокардками народної сино біло-зеленої барви. Таку горстку збіжжа з трохя притягненими стеблами можна би також вставити межы овочі, яблоска і орїхи, які звичайно ставлять ся на стіл на сьвятій вечер. Як би такий звичай завів ся, то і наші селяни, знаючи о тім, виносили би вже готові такі горстки на продаж і мали би заробок а наші гроші замість вандрувати до німецької кишені ішли би до кишень наших селян. Був би ще й той зиск, що на забавку не нищено би лісів, котрих і без того вже мало. (К. Вербин).

Ново отворена

Агенція дневників і оголошень
у Львові, пасаж Гавсмана ч. 9.

приймає

О Г О Л О Ш Е Н Я

до всіх дневників
по цінах оригінальних.

До

„Народної Часописи“ і „Газети Львівско
може приймати анонси виключно лиш ся Агенція.

Інсерати

(„оповіщення приватні“) до „Газети
Львівської“, „Народної Часописи“,
і всіх інших часописи приймає
виключно ново отворена „Агенція
дневників і оголошень“ в пасажу
Гавсмана ч. 9. Агенція ся при-
ймає також пренумерату на всі
дневники краєві і заграничні.

Для Львова і Галичини

головний склад і експедиція

WARSZ. TYGODNIKA ILLUSTR.

находиться ся

у Львові, в пасажу Гавсмана ч. 9.

Агенція дневників і оголошень

приймає також:

пренумерату і оголошення до Warszawsk-ого Tygodnika Illustr.

MAYER'S CONVERSATIONS-LEXIKON

Пяте цілком перероблене і збільшене видане, повне.

В 17-ох дуже хорошо опрацьованих томах з шкряваними хребтами і рогами,
обіймає: **100.000** статей, **17.500** сторін тексту, **10.000** ілюстрацій, карт
і плянів, **1000** таблиць і додатків, **158** ілюстрацій хромолітогр., **290** карт.

Крім того два томи доповняючі і один том спису (Registerband).

Разом 20 томів по зр. 6.

Поява нового видання того твору, одинокого в загальній літературі, єсть літе-
ратским явищем не малої ваги. Розійшлось єго в 4-ох виданнях більше як півтора
мільярда примірників і придбало собі заслужену славу, як найвеличавіший сучасний
твір, як словар людского знаня.

Той лексикон можна дістати в комплекті, всі томи нараз на сплату **по
3 зр. місячно.**

Замовленя приймає **А. ЛЯНДОВСКИЙ**, Львів, Пасаж Гавсмана.

Ново отворена Агенція дневників і оголошень

Пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає оголошення до всіх дневників

і також пренумерату на всі часописи краєві і заграничні